
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Θεσσαλονίκη, 6 Δεκεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, λίγο πριν την αναχώρησή του 
από τη Θεσσαλονίκη για την Αθήνα (όπου μίλησε στην Γ' Γενική 
Συνέλευση του ΣΑΕ και απηύθυνε χαιρετισμό στο Ευρωπαϊκό 
Κέντρο για την Ανάπτυξη τη*ς Επαγγελματικής Κατάρτισης), 
απάντησε, στο αεροδρόμιο “Μακεδονία” στις ακόλουθες 
ερωτήσεις δημοσιογράφων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα θέλαμε κατ’ αρχάς μια εκτίμησή 
σας για τις εργασίας του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ).

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η Συνέλευση του Απόδημου Ελληνισμού που 
ξεκίνησε σήμερα τις εργασίες της στη Θεσσαλονίκη, είναι η Συνέλευση, 
στην οποία πετύχαμε τη μεγαλύτερη δυνατή αντιπροσωπευτικότητα των 
Αποδήμων Ελλήνων. Το δείχνει η συμμετοχή της νεολαίας, το δείχνει η 
συμμετοχή επιχειρηματιών.

Το επιβεβαίωσε και μια σύνεδρος από την Αυστραλία, μια νέα κοπέλα, η 
οποία είπε πολύ χαρακτηριστικά “εδώ είμαστε σήμερα όλοι, Ελληνες 
πρώτης, δεύτερης, τρίτης και τέταρτης γενιάς από όλες τις χώρες του 
κόσμου".

Είμαι βέβαιος ότι θα γίνει μια πολύ καλή και χρήσιμη συζήτηση. Πιστεύω 
επίσης πως θα αξιοποιηθεί με κάθε τρόπο η δουλειά που έχει γίνει 
μέχρι τώρα και είναι πολύ σημαντική.

Θέλω να αναφέρω ενδεικτικά μονάχα ότι το ΣΑΕ έχει ήδη παρουσία στη 
Γεωργία και την Ουκρανία, ότι γίνονται προσπάθειες εκεί για την 
υγειονομική περίθαλψη των Ελλήνων με τη δημιουργία ιατρείων και με 
σκοπό τη στήριξη και υποβοήθησή τους, όταν θελήσουν να 
επιστρέφουν στην Ελλάδα. Βρισκόμαστε σε έναν καλό δρόμο.

-ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωστόσο, υπάρχουν μερικοί απαισιόδοξοι που λένε 
ότι ο Ελληνισμός δεν έχει κάνει απολύτως τίποτε. Τι απαντάτε σ’ 
αυτούς, κύριε Πρόεδρε;

_ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο Ελληνισμός έχει ήδη κάνει πολλά, θα συνεχίσει 
να κάνει πάρα πολλά και δεν βλέπω κανέναν λόγο να είναι 
απαισιόδοξοι.



Οπως ανέφερα και στην ομιλία μου στη Γενική Συνέλευση του ΣΑΕ -και 
αυτό είναι κάτι που μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα- στο θέμα της παρουσίας 
του Ελληνισμού και της στήριξης της χώρας στα εθνικά θέματα, έχουν 
γίνει κινήσεις. Υπάρχει μια συνεχής παρουσία και πίεση και στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά και σε άλλες χώρες. Αυτή τη στιγμή, με το 
ΣΑΕ, ο Απόδημος Ελληνισμός έχει οργανωθεί με έναν τελείων 
διαφορετικό τρόπο, απ’ ό,τι πριν και είναι πολύ πιο αποτελεσματικός.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κάθε φορά που έρχεσθε στη 
Θεσσαλονίκη, θίγετε το θέμα του δημαρχείου της πόλης.
Επίσης, θα ήθελα να ρωτήσω για το θέμα της συνεχιζόμενης 
αναταραχής στο χώρο της Παιδείας, όπου εκεί φαίνεται πως η 
κυβέρνηση σκληραίνει τη στάση της.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το Σεπτέμβριο, όταν επισκέφθηκα τη Διεθνή 
Εκθεση της Θεσσαλονίκης, πραγματοποιήθηκε μια σύσκεψη με τους 
φορείς της πόλης και τέθηκε από ορισμένους, κυρίως από το δήμαρχο 
της Θεσσαλονίκης, το ερώτημα πού θα γίνει το δημαρχείο. Επ: αυτού 
υπήρχαν αντικρουόμενες απόψεις.

Απάντησα τότε ότι μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα, η κυβέρνηση 
θα συγκαλέσει τους φορείς της πόλης για να υπάρξουν απαντήσεις.

Και πράγματι, ο υπουργός Μακεδονίας-Θράκης, ο κ. Μαγκριώτης, 
ζήτησε από όλους τους φορείς να εκφράσουν τη γνώμη τους.

Οι φορείς, στη συντριπτική πλειοψηφία τους, απεφάνθησαν ότι το νέο 
δημαρχείο πρέπει να γίνει στο στρατόπεδο Τσιρογιάννη.

Εκεί, πράγματι, υπάρχει ο χώρος, προκειμένου να ανεγερθεί ένα 
λαμπρό δημαρχείο, ένα κτίριο λειτουργικό, που να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες της πόλης της Θεσσαλονίκης.

Να σας θυμίσω ότι μια παρόμοια απόφαση είχε ληφθεί στο 
μεσοδιάστημα, είχε γίνει και ένας διεθνής αρχιτεκτονικός διαγωνισμός 
και είχε μεταβιβασθεί το οικόπεδο στο υπουργείο Πολιτισμού και το 
δήμο.

Εμείς θα στηρίξουμε το δήμο σ’ αυτή την προσπάθεια.

Με την ευκαιρία αυτή, θέλω να πω και δυο λόγια για την αλάνα της 
Τούμπας, γιατί αυτό ήταν ένα άλλο θέμα το οποίο είχε, επίσης, τεθεί επί 

- τάπητος το Σεπτέμβριο.
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V

Είχαμε τότε υποσχεθεί ότι θα προχωρήσουμε στις αναγκαίες ενέργειες, 
προκειμένου ο χώρος αυτός να δοθεί σε χρήση στους κατοίκους.

Πράγματι, αυτή τη στιγμή, συντάσσονται τα συμβόλαια για την αγορά 
της αλάνας, ώστε να αρχίσουν αμέσως οι εργασίες και έτσι να 
δημιουργηθούν ένας χώρος πρασίνου και ένας χώρος αθλοπαιδιών.

Επιδίωξή μας είναι η αλάνα της Τούμπας να καταστεί ένας πνεύμονας 
στην περιοχή, που θα εξασφαλίζει μια καλύτερη ποιότητα ζωής.

Τέλος, όσον αφορά τις λεγάμενες “καταλήψεις” (και λέω λεγάμενες, γιατί 
οι περισσότερες, αν όχι όλες, είναι καθοδηγούμενες) εμείς πιστεύουμε 
πως το βασικό στοιχείο της παιδείας είναι η συζήτηση με τους μαθητές, 
η πειθώ, η προσπάθεια να αναδειχθούν οι στόχοι, τους οποίους 
επιδιώκουν το σχολείο και η κοινότητα διδασκόντων, μαθητών και 
Πολιτείας.

Αυτό σημαίνει ότι η μικροκομματική πολιτική πρέπει να είναι έξω από το 
σχολείο, ότι δεν επιτρέπεται κάποιοι να χρησιμοποιούνται από 
κομματικές παρατάξεις για να επιτευχθούν οι στόχοι τους.

Σ' αυτή την επιδίωξη αποφασίσαμε να βάλουμε τέλος. Η παιδεία, η 
εκπαίδευση να πραγματοποιηθεί μέσα στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και 
να μην είναι πεδίο αντιπαραθέσεων γύρω από θέματα που δεν έχουν 
σχέση με την παιδεία. Εχουν, αυτή την εποχή, πολύ περισσότερη σχέση 
με τις εκλογές.
Σας ευχαριστώ πολύ.
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